

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

на диссертанта Новодережкину Евгению Алексеевну, представившую  
диссертационную работу

«Фармакоэпидемиологическая и клинико-экономическая оценка терапии псориаза  
в реальной практике в Российской Федерации» на соискание ученой степени  
кандидата биологических наук по специальности  
3.3.6 - фармакология, клиническая фармакология

Новодережкина Евгения Алексеевна в 2014 г. окончила с отличием Московский Государственный Университет имени М. В. Ломоносова по специальности «Физиология». С 2014 по 2015 г. обучалась в аспирантуре Московского Государственного Университета М. В. Ломоносова Факультета Фундаментальной Медицины по программе подготовки научно-педагогических кадров по специальности «03.01.04 Биохимия», во время чего с отличием сдала кандидатские минимумы по истории и философии науки и английскому языку. В 2020 г. была прикреплена в качестве соискателя для подготовки диссертационной работы на кафедру общей и клинической фармакологии Медицинского Института федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» (РУДН). Будучи соискателем, сдала кандидатский минимум по фармакологии, клинической фармакологии на «отлично».

Новодережкина Е.А. помимо своего основного образования в области физиологии, полученного в МГУ им М. В. Ломоносова и обучения в аспирантуре на факультете фундаментальной медицины по специальности «биохимия» имеет дополнительное образование в области эпидемиологии и статистического анализа с использование R языка программирования (Imperial College, London, 2020), а также в области экономики (Stanford, 2018). Во время обучения являлась многократным стипендиатом стипендии Президента РФ и Правительства РФ, а также победителем межвузовских олимпиад.

За время соискательства проявила себя о грамотным, высоко эрудированным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Выполняя диссертационное исследование, показала себя экспертом в области данных и доказательств, полученных в условиях реальной клинической практики, эпидемиологии и фармакоэкономики.

Представленная к защите диссертационная работа Новодережкиной Е. А. посвящена одной из наиболее актуальных проблем российского здравоохранения – фармакоэпидемиологической и клинико-экономической оценке современной терапии

псориаза. В ходе работы проведен анализ рынка лекарственных препаратов России за период 2016-2020 гг. Фармакоэпидемиологический анализ позволил оценить структуру потребления биологических и небиологических препаратов в России и мире (за период 2016 - 2020 гг.). Впервые выполненный результат анализа непрямых затрат с учетом сниженной работоспособности показал существенное скрытое бремя заболевания. Проведенный байесовский сетевой мета-анализ сравнения влияния ГИБП на показатели работоспособности является инновационным в силу использованной методологии и ценным для дальнейшей оценки изменения непрямых затрат при увеличении доли пациентов, получающих ГИБП.

При написании диссертационной работы автором лично выполнен сбор данных, статистическая обработка, анализ и обобщение полученных результатов, формулировка выводов и практических рекомендаций, оформление рукописи. Основные результаты диссертации отражены в 7 печатных работах, в том числе 6 в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации. В изданиях, входящих в системы цитированиях Web of Science и Scopus, опубликовано 5 работ.

Диссертационная работа Е. А. Новодережкина на тему: «Фармакоэпидемиологическая и клинико-экономическая оценка терапии псориаза в реальной практике в Российской Федерации», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 3.3.6 - фармакология, клиническая фармакология, является завершенной исследовательской работой и может быть представлена для публичной защиты в Диссертационном Совете 21.2.005.02 при ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор, заведующий кафедрой  
общей и клинической фармакологии

117198, г. Москва, Миклухо-Маклая,  
д.10/2, +7495787-38-03  
zuyanov\_sk@rudn.university

Зырянов Сергей Кенсаринович

15.06.2022

Подпись д.м.н., профессора  
С.К., заверяю

Ученый секретарь Ученого совета  
Медицинского Института  
к.фарм.н.

Максимова Татьяна  
Владимировна

